

EL DIA DE PALENCIA

DIOS
Y DE
ESPAÑA
CON NUESTRO CAUDILLO
FRANCO

UN TRATADO DE AMISTAD

FERNÁNDEZ CUESTA
FUE AYER RECIBIDO POR EL
Secretario del Partido
Fascista

Fué acompañado por el mi-
nistro de Comercio y nues-
tro Embajador



ROMA, 18 (1 madrugada).—El
ministro secretario del Partido Fas-
cista ha recibido hoy al secretario
general de F. E. T. y de las J. O. N. U.
Fernández Cuesta, a quien acom-
pañaba el ministro de Comercio y
embajador de España. Próximamen-
te llegarán a Roma los miembros
de la Delegación de España que
presidida por el señor Fernández
Cuesta asistirán al aniversario de la
creación de los Fascios de Combate.

HISPANO - PORTUGUES

Fué firmado anteayer entre los gobiernos
de ambos países vecinos

SE DESCONOCEN AUN LOS DETALLES

BURGOS, 17 (12 NOCHE, URGENTISIMO). EN EL DIA DE AYER FUE FIRMADO EN LISBOA UN TRATADO DE AMISTAD Y DE NO AGRESION ENTRE EL GOBIERNO DE ESPAÑA Y EL DE LA REPUBLICA PORTUGUESA. SE CARECE DE DETALLES SOBRE SU CONTENIDO, ALCANCES QUE MANANA SERAN CONOCIDOS Y DADOS A LA PUBLICIDAD.

HITLER EN VIENA

En el trayecto fué aclamado
por los alemanes de
MORAVIA

Hoy, a las diez, se reúne
la Dieta de Memel

BRUENN, 17.—En un viaje hacia
Bruenn el "Führer" ha llegado a
Olmütz, después de atravesar la re-
gión norte de Alvalde, que fué libe-
rada en octubre último. A las once
de la mañana llegó a Bruenn siendo
recibido el "Führer" entre grandes
aclamaciones. Tanto
la estación como la
ciudad se encontra-
ban bellamente enga-
lanadas. Hitler fué
saludado por los jefe-
militares de la región
por el gobernador de
la misma. Después de
conversar con ellos
breves instantes se dirigió, entre
aclamaciones de los alemanes de
Moravia, al Ayuntamiento. En este
edificio fué saludado por el alcal-
de y representaciones de la ciudad.
El "Führer" firmó en el libro de
oro y emprendió de nuevo su viaje
con idénticas manifestaciones de
la población.



HITLER EN VIENA

VIENA, 18 (1 madrugada).—El
Canciller Hitler ha llegado a esta
capital.

LA DIETA DE MEMEL

BERLIN, 18 (1 madrugada).—Se
anuncia que la Dieta de Memel se
reunirá hoy a las diez.

La tripulación roja internada en Túnez

Sólo 60 hombres a bordo

PARIS, 18 (1 madrugada).
Las tripulaciones de los barcos
de guerra rojos que entraron en
Bizerta procedentes de Cartage-
na han sido internados en un
campo de concentración instala-
do en Maknassy, en el interior
de Túnez. Sólo unos sesenta hom-
bres y ciertos números de mari-
nos franceses realizan los traba-
jos de rutina a bordo de los bar-
cos de guerra. Por esta razón
permanecen en Sidi-Abdallah.

Los funerales por don Miguel Primo de Rivera celebrados ayer en Palencia



GRUPO DE SEÑORITAS PERTENECIENTES A LA SECCION FEME-
NINA DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. U. A LA SALIDA DEL TEMPLO.—
ABAJO, DE DERECHA A IZQUIERDA: LA SEÑORA DE VELLOSO,
DOÑA MARIA DE LOS DOLORES PRIMO DE RIVERA, EL INSPEC-
TOR NACIONAL DE JUSTICIA Y DERECHO, SR. VELLOSO; EL JE-
JE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO, SR. VEGA BACA Y EL SECRE-
TARIO LOCAL.—(Foto Espiga).

Discurso de Chamberlain en Birmingham

Los últimos acontecimientos han sido un duro golpe

BIRMINGHAM, 18 (2 madrugadas).—Chamberlain ha pronunciado
su discurso en la asamblea del Partido Conservador.

Comenzó a hablar a las veinte y catorce, siendo recibido entre
grandes aplausos. Después de hacer una alusión al 70 aniversario del
Partido, Chamberlain ha hablado de los últimos acontecimientos et-
ropeos y añadió que la opinión pública había recibido un rudo golpe
cuyos efectos no es posible desconfiar todavía. Se pronunció en con-
tra de la afirmación de que los últimos sucesos han sido una con-
secuencia de su visita a Alemania en octubre. Entonces había otras
cosas que prever porque ni Gran Bretaña ni Francia podían salvar
a Checoslovaquia de la invasión o de la destrucción.

Añadió que creía un deber repetir que aun no estando dispuesto
a encaminar a Gran Bretaña hacia nuevos compromisos se conver-
tía en grave responsabilidad suponiéndose que Inglaterra haya por
ello perdido la fibra y se niega a hacer todo lo posible para evitar la
calamidad de la destrucción de la libertad. Hablando de la ocupación
de Checoslovaquia, Chamberlain preguntó si se trataba del fin de un
proceso o del principio de otro nuevo y respondió que era difícil de-
finir actualmente.

Chamberlain terminó diciendo que desconfiaba de las promesas,
al finalizar fué muy aplaudido y ante la insistencia del público se
levantó de nuevo y dijo que no se encontraba desanimado porque la
Gran Bretaña era una nación grande y poderosa.

ENTREGUE SU DONATI-
VO PARA EL SEMINARIO

La recepción del
Subsidio Familiar

**NUEVA
ESPAÑA**

Parte de Andalucía un matrimonio que posee once hijos

La más pequeña la presentará la madre al Caudillo

SEVILLA 18 (1 madrugada).—Ha
marchado a Burgos un matrimo-
nio del pueblo de Lebrija para asis-
tir a la recepción que el próximo
domingo hará el Caudillo de los
beneficiarios del Subsidio Familiar.
El matrimonio tiene once hijos
nueve de los cuales son menores

de catorce años, el marido se lla-
ma Antonio Ferrera, de cuarenta
y dos años, campesino honrado y
laborioso; la mujer Francisca Va-
lles, llevan consigo una niña de un
año para que la vea el Generalísi-
mo, según han expresado jubilosamente.

Las tropas rumanas

no han entrado en la Ucrania subcarpática

BUCAREST, 18 (2 madrugada).—Se desmienten los rumores circalados durante la tarde, según los
cuales las tropas rumanas habían entrado en la Ucrania Carpática

Guía del lector

CALENDARIO

HOY 18 DE MARZO DE 1939

Sol sale a las 6,22, se pone a las 18,25. Luna sale a las 4,46, se pone a las 16,12. Luna nueva, el 21.

OFICINAS PUBLICAS

En el Palacio provincial se encuentran las siguientes:

RECAUDACION DE CONTRIBUCIONES DE LA ZONA. — Abierta para el público de 9 a 13 y de 17 a 19.

Servicio de Recaudación y Contribuciones del Estado de 9 a 13 y de 1 a 19.

Intervención de la Diputación, de 9 a 14 y de 16 a 19.

Presidente de la Diputación, de 11 a 13.

Sección de Vías y Obras provinciales, de 10 a 13 y de 15 a 18.

JUZGADOS MILITARES. — De 9 a 13 y de 16 a 19.

AUDITORIA DE GUERRA. — De 10 a 13 y de 16 a 19.

GOBERNADOR MILITAR. — Horas de visita, de 11 a 13.

ESTADO MAYOR. — Horas de visita, de 11 a 13.

SECRETARIA Y MAYORIA DE PLAZA. — Horas de visita, de 10 a 13 y de 16 a 19.

SECRETARIA DEL GOBIERNO MILITAR. — De 10 a 13 y de 16 a 19.

PASAPORTES MILITARES. — Servicio permanente.

SALVOCONDUCTOS. — De 9 de la mañana a 9 de la noche.

MUTILADOS. — De 10 a 13 y de 16 a 19.

TRANSPORTES MILITARES. — De 10 a 13 y de 16 a 19.

INTENDENCIA MILITAR. — De 10 a 13 y de 16 a 19.

GOBIERNO CIVIL

HORAS DE DESPACHO. — Visitas al gobernador, de 11 a 13.

SECRETARIA. — De 10 a 13,30.

SUSCRIPCION A FAVOR DE POBLACIONES LIBERADAS. — De 10 a 13,30.

TELEFONOS DE URGENCIA

Comisaria de Investigación y Vigilancia, 26.

Parque de Bomberos, 42

Cuartelillo de Seguridad, 146.

Sala de Socorro, 234.

DELEGACION PROVINCIAL DE FALANGE

Jefe provincial del Movimiento de 11 a 13,30.

Secretaria, de 10 a 13 y de 16 a 19 horas.

Administración, de 9,30 a 13,30 y de 16 a 19.

AUXILIO SOCIAL. — Delegación provincial, de 16 a 20.

Administración y demás servicios, de 9 a 13 y de 16 a 19.

DELEGACION SINDICAL PROVINCIAL. — Hora de despacho al público, de 10,30 a 13,30.

COLOCACION OBRERA. — De 10 a 13 horas.

(Estas oficinas se encuentran en la calle Mayor, número 244.)

CARTELERA

ORTEGA.—A las 7'30 y 10'30.

"Fugitivos de Chicago"

PRINCIPAL.—A las 7'30 y 10'30.

"La cena de los acusados"

NOVEDADES.—A las 7'30 y 10'30.

"La sombra que mata"

CINEMA.— Sesión continua

"Jaguar, el alma de un caballo"

TEMPERATURA

Máxima, 18 grados.

Mínima, 6'3 grados.



VIDA LOCAL

Fin de los ejercicios Solemnes funerales en la Compañía por el General Primo de Rivera

El domingo darán fin estos Ejercicios en S. Francisco con la Comunión de hombres en la Misa de las ocho y media de la mañana. Después de ella se dará la Bendición Papal, que lleva aneja una Indulgencia Plenaria para todos los que hayan asistido por lo menos a cinco actos.

Una importante sesión de la Diputación

SE CELEBRARA HOY A LAS DOCE

La Comisión Gestora Provincial celebrará hoy a las doce una importante sesión que presidirá el señor Pérez de Guzmán, y en la que se tratarán los siguientes asuntos que figurarán en la orden del día: Disposiciones oficiales y correspondencia.—Del Ilmo y Rvmo. señor obispo, agradeciendo la felicitación por la elección de S. S. el Papa.

Del abogado que entiende en el asunto de don Bruno Miguel. Del director gerente del Banco Castellano y del de esta sucursal.

Ministerio de Obras Públicas. — Contesta a la consulta sobre haberes y otros extremos, referentes al personal de Vías y Obras provinciales.

Gobierno civil.—Participa haberse acordado por el Ministerio de Hacienda el pago a las Corporaciones provinciales de la participación en derechos reales y timbre.

Personal.—Instancia de la señora viuda del empleado don Domingo Ramos, solicitando la pensión. Escrito del señor interventor sobre pago de haberes al temporero don Maximino González.

Vías y Obras.—Instancia de varios contratistas solicitando pago de créditos e intereses devengados.

Informe de la Sección en un expediente de instalación de línea de transporte de energía eléctrica, incoado por don Antonio Carbonell.

Proyecto de acopio de piedra machacada y empleo en reparación de la carretera de Calabazones a Esguevillas.

Beneficencia. — Asuntos de trámite.

Cédulas personales.—Hojas adicionales a los padrones en ejecutiva de la capital y de los pueblos; y otra hoja suelta de don Esteban González; nombramiento de jornaleros para el reparto y recogida de hojas de empadronamiento.

Hacienda provincial.—Contribuyentes por el arbitrio sobre saltos de agua. Informe de la Comisión de Hacienda sobre la operación de crédito. Modificaciones en el Censo del Subsidio Familiar. Cuenta del arquitecto señor Unamuno, relativa a honorarios por la dirección de las obras del pabellón número 2 y cerca del Hospital. Relación número 9 de cuentas diversas, que importa pesetas 19.773'92.

Servicio de Contribuciones.—Memoria que eleva a la Comisión y en la que expone la gestión realizada en su zona el recaudador de la de Carrión de los Condes, don Miguel García.

Demás asuntos urgentes que se presenten hasta el momento de la sesión. Proposiciones de los señores diputados, ruegos y preguntas.

Adoración Nocturna

La noche del próximo sábado al domingo, celebrará su vigilia mensual el Turno segundo. Nuestra Señora del Carmen.

Por ser San José el Titular de la Sección, dicha vigilia general a primera hora, es obligatoria para todos los adoradores activos.

Se ruega a todos los adoradores de los otros Turnos, y a los honorarios que asistan a primera hora, pues se dará cuenta de un asunto de gran importancia para la Obra.

Presidieron todas las autoridades y la hermana y sobrina del glorioso General

Fueron organizados por F. E. T. y de las J. O. N. S.

En el altar mayor de la parroquia de Nuestra Señora de Calle, y organizado por F. E. T. y de las JONS, tuvo lugar ayer por la mañana, solemnes funerales por el eterno descanso del Excmo. Sr. D. Miguel Primo de Rivera y Orbaneja.

Desde mucho antes de la hora anunciada, el templo se hallaba totalmente lleno de fieles de todas las clases sociales que fueron a rendir un tributo más a aquel gran español tan llorado por todo el pueblo sensato.

Momentos antes de las once, llegaron todas las Autoridades locales y provinciales que ocuparon la presidencia; entre éstas se encontraba un representante de nuestro Prelado, el Gobernador Civil señor Martínez.

Momentos antes de las once, llegó don Martí Alvaro, el jefe provincial del Movimiento, camarada Vega Baca, el capitán señor Castillo en representación del gobernador militar, el delegado en funciones de jefe provincial de Falange, camarada Velloso, presidente de la Diputación, señor Pérez de Guzmán y varios gestores, el concejal señor Camino, en representación del alcalde, nutrida representación de la Legión Italiana y otras autoridades y personalidades.

En representación de la familia del heroico General, se encontraban su hermana política la Excelentísima señora doña María de Cobos, viuda del "héroe de Monte Ruiz" don Fernando Primo de Rivera y Orbaneja, y su hija doña Dolores Primo de Rivera y de Cobos.

La misa fué oficiada por el coadjutor de la parroquia, don Anacleto Martínez, quien después del santo sacrificio entonó un solemne responso.

Por nuestra parte, renovamos a la ilustre familia del glorioso General, nuestro más sentido y sincero pésame en este noveno aniversario de su llorada muerte.

Juventud de Acción Católica

Emisión de radio pro "Fomento de Vocaciones Sacerdotales"

El sábado, día 18, a las diez de la noche, la Unión Diocesana de Acción Católica dará su acostumbrada emisión por el micrófono instalado en los estudios de Radio F. E. T. núm. 4 de Palencia, dedicada a la Obra de Vocaciones Sacerdotales de acuerdo con el siguiente programa:

1.—Preludio musical, interpretado al piano por el joven de Acción Católica, Antonio Sanchis.

2.—"El Futuro Consiliario", ofrenda de la emisión, por Martín de Robles.

3.—"Una misión de amores", por el Vocal de Difusión de la Unión Diocesana, Melquíades Andrés.

4.—Intermedio musical, interpretado al piano por Antonio Sanchis.

5.—"Diálogo de Pepito y Pascualín, los dos aspirantes más pequeños del Centro de San Antolín"

6.—"El sacerdocio y la Familia Cristiana", por el Viceconsiliario de la Unión Diocesana, don Mariano Gaite.

7.—Himno a Cristo Rey.

VIVA CRISTO REY!

ARRIBA ESPAÑA!

Fomento de vocaciones eclesiásticas

A los católicos de la capital y Diócesis de Palencia

Después de una incesante y bien organizada propaganda, que se viene haciendo por todas las ramas de Acción Católica, ninguno de los fieles, puede alegar ignorancia o desconocimiento de las necesidades, que pesan sobre nuestro Seminario y sus alumnos.

Pensar, que con una cantidad cualquiera se puede salir del paso y cumplir con un enojoso deber de la hora presente, es sencillamente una equivocación lamentable.

Es la primera petición seria y apremiante, que hace nuestro Reverendo Prelado a todos sus diocesanos y no francamente para sus sacerdotes, que se encuentran bien necesitados, sino para "nosotros mismos".

Porque pedir para nosotros, es pedir para el sostenimiento y formación de aquellos que han de ser el día de mañana los que provean a nuestras propias necesidades espirituales.

Ese y no otro es el verdadero carácter de esta campaña de gran resonancia y provecho para la diócesis.

El pueblo palentino, que viene respondiendo con una generosidad ya proverbial a todas las suscripciones, que en nombre de la Patria se han iniciado suponemos responderá del mismo modo a esta otra, que se hace en nombre de la Iglesia.

Diríamos mejor, en nombre de ambas, porque en nombre de la Patria y de la Iglesia han sucumbido los sacerdotes, religiosos y seminaristas, víctimas de la barbarie roja.

Y a ellos y otros muchos hay que suplir y preparar en nuestros Centros de formación eclesiástica.

Reflexione cada uno sobre lo que está obligado en estos momentos y resuélvase a proceder conforme a los dictados de su conciencia católica.

U. Román Baquerín

RAYOS X

Mayor Pral. 38, entresuelo. Especialista en enfermedades del estómago, intestino e hígados

LECHE SAM

En polvo o CONDENSADA

PRODUCTO NACIONAL — PARA NIÑOS Y ADULTOS —

Depositarlo: Francisco Quevedo Cortés

Sucesor de CAÑALES PALENCIA

CLINICA MEDICA E. ROBLES

Especialista en enfermedades de la piel, venéreas y gónito-uritarias

ELECTRICIDAD MEDICA (diatermia, rayos ultravioleta, corrientes, etc.)

ANALISIS CLINICOS (sangre, orina, pus, etc.)

Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6 en la Avenida José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (frente a Infantil del Salón). Otra entrada, Candil.

PALENCIA

Fué en un hotel modesto y llamado de París. Don Miguel Primo de Rivera se fué de la Patria lacerado de dolores y de ingratitudes. Allí murió. Su vida se apagó de pronto, cuando un remanso de nieves había cubierto ya su frente alta y sus sienas transparentes. Se fué para siempre entre la soledad y la visión lejána de las tierras amadas. El como tantos otros hombres, vir al Poder con espíritu de servicio y de lealtad a España. La anti-España lo derribó. Fué el precursor de estas horas actuales de gloria y de él tuvo que nacer también aquel gran profeta y capitán de juventudes que se llamó José Antonio. El 13 de septiembre de 1923 fué mucho más que un golpe de Estado. Fué la primera llamada. El primer grito claro en un campo de confusiones y vilezas. Cuando la Historia recoja estas horas del renacer hispánico, habrá que sentar la primera etapa en aquel gesto del General Primo de Rivera, que pudo ser ya lo que es hoy nuestro altivo y glorioso Movimiento. Entonces, fueron más fuertes las fuerzas secretas y el rencor de los hombres heridos, sin visión de altura para aceptar el sacrificio de sus ambiciones y egoísmos. Ellos derribaron al hombre, pero al hombre solo, porque la obra perduró. La obra y el recuerdo.

Ahora que las aguas de la Patria vuelven a adquirir transparencias, queda abajo, en el fondo, el lodo, lo que había de vil en todo este pasado inmediato; en cambio, las figuras auténticas, las verdaderas figuras de la Patria, vuelven a aparecer con la limpieza de sus gestos proceres y sus sacrificios fecundos. Don Miguel Primo de Rivera surge hoy con claridades jamás igualadas. Prodigio es de la Patria dignificada y ennoblecida.

Palencia que sabe todo esto, que lo siente —es mucho más importante lo último que lo primero— dedicó ayer su recuerdo de gratitud al gran soldado que todo lo dió por España. Y, a la manera cristiana del verdadero pueblo español, pidió a Dios la gracia de su misericordia para ac gran Caído...

¡Señor, Señor, Dios de los Ejércitos!

Llanto de bronce tuvieron ayer las campanas de la Ciudad

REGISTRO CIVIL

Defunción. — Felisa Moliner Arnedo, de 41 años, Manicomio.

Ecos del Seminario

Misiones

En la semana de Pasión se celebrarán Santas Misiones en Escuelas de Esgueva, dirigidas por Padres Jesuitas de la Residencia de Valladolid.

Tremendo escándalo en la Cámara francesa



EL TABAJO DE LA MUJER EN ALEMANIA

BERLIN.—La deficiencia de mano de obra que desde hace dos años se deja sentir en Alemania y que tiende a acentuarse cada día más, ha suscitado la atención preferente de autoridades, organizaciones y hombres de ciencia alemanes, que en el intento de asegurar a la economía del Reich en la máxima medida posible el trabajo que exige, han vuelto los ojos hacia la mano de obra femenina y se aplican a estimular por todos los medios la cooperación de la mujer. A este problema, cuyas soluciones hallarán eco en los demás países, está dedicado por completo el número de la revista titulada "Responsabilidad Social", editada por el Frente del Trabajo. En este número han colaborado peritos en la materia que han tratado el problema desde todos los puntos de vista y están de acuerdo en la necesidad de que Alemania recurra a la reserva de mano de obra representada por la mujer para evitar la intensificación de la actual penuria.

Como ya ha hecho resaltar la Agencia Centralearopa, las más recientes estadísticas fijan la cuota de ocupación en 19,2 millones de trabajadores y empleados. La tercera parte de esta cifra, y más precisamente 6,5 millones, está constituida por mujeres. Pero aun existen en Alemania centenares de millares de mujeres que no se ocupan de trabajos domésticos y que no necesitan atender al cuidado de su casa. En esta masa desocupada deberá operarse un reclutamiento, a fin de que contribuya al proceso de la producción. A este propósito, los hombres de estudios señalan un peligro sobre el cual hay que ponerse en guardia y en el que se caería si se confiara a las mujeres trabajos superiores a sus fuerzas y que no responderían a sus especiales aptitudes o que les impidiese dedicarse a los cuidados de los chicos y de la casa. Al mismo tiempo, sin embargo, en todos los estudios publicados en la revista, se niega la oportunidad de determinar preventivamente las profesiones juzgadas propiamente femeninas. Bien es verdad que existen trabajos para los cuales las mujeres están especialmente capacitadas, como, por ejemplo, el trabajo en las fábricas textiles, manufacturas de tabaco, centrales telefónicas, almacenes de ventas, etcétera. Pero no es posible hoy impedir a la mujer el ejercicio de esta o la otra profesión únicamente porque no está comprendida entre las llamadas "femeninas". Desde el punto de vista social, también es interesante el de la retribución de la mano de obra femenina, que en interés de la misma producción se desea que no sea inferior a la obra de mano masculina. Condiciona esencialmente el trabajo de la mujer el fin perseguido por las leyes demográficas nacionalsocialistas. De ninguna manera debe perjudicar este fin. -- (Centralearopa).

CARRETERÍA

buenos tejeros y mozos les servirá el fabricante de maderas, Pedro García, Escaray (Logroño)

RAFAEL BOTIN

Especialista en partos y enfermedades de la mujer.

Berruguete, 8, principal. Teléfono 435. — PALENCIA

El ministro de Comercio inglés no va a Alemania

Aplaza el viaje por las circunstancias actuales

Comentarios internacionales a los últimos sucesos

EN HOLANDA, SATISFECHOS ANSTERDAM. — La descomposición de la antigua Checoslovaquia no ha causado gran sorpresa en Holanda, donde se enjuician los acontecimientos con notable calma. Numerosos círculos han acogido con satisfacción la noticia de que el Reich cuidará de aquí en adelante de establecer el orden en aquella agitada región de Europa.

LA OPINION BELGA

BRUSELAS. — Los círculos oficiales declaran que Bélgica conserva prudente reservada calma ante los acontecimientos que han producido la disgregación de Checoslovaquia. Había sido previsto el actual proceso y, por ello, los sucesos últimos no pueden ser comparados a los que produjeron los turbulentos días de la crisis del pasado septiembre.

BONNET FIJA LA POSICION DE PARIS Y LONDRES

PARIS. — Comunican que Bonnet, en la sesión de la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara, sólo ha tratado de los acontecimientos de la Europa Central y ha manifestado que el Gobierno francés y el de Londres, han opinado que ambos países no tienen motivo para intervenir, toda vez que el Jefe del Estado checoslovaco se ha puesto a disposición del Canciller Hitler.

VON LIST ENCARGADO DEL PODER EJECUTIVO EN MORAVIA

BERLIN. — El General de Infantería von List, Jefe del V Cuerpo de Ejército, se ha encargado del poder ejecutivo en Moravia, por orden del Generalísimo del Ejército, General von Brauchitsch. El Comisario del Reich, queda agregado al jefe militar para las cuestiones civiles.

SE APLAZA EL VIAJE DEL MINISTRO DE COMERCIO

BERLIN. — El Gobierno inglés opina que la actual crisis política no es favorable al viaje del Minis-

HUBO QUE SUSPENDER LA SESIÓN

Marty apostrofado de asesino y criminal

EL ESCÁNDALO TRASCIENDE A LA CALLE

PARIS, 17. -- Se ha reanudado hoy en la Cámara la interpelación sobre el asunto de los refugiados españoles. Al surgir el "Caso Marty" se levantó un tumulto en la Cámara y se oyeron gritos de "asesino!" "¡cobarde!" "¡imbécil!" Un diputado comunista intentó agredir a otro de derechas. Ante el escándalo creciente de la Cámara, Herriot vióse obligado a suspender la sesión.

OTROS DETALLES

PARIS, 17.—El escándalo producido con motivo del "Caso Marty", ha continuado dentro y fuera del Parlamento. El diputado Marty, que hizo sublevar a las fuerzas francesas durante la Guerra europea en el Mar Negro, ha sido llenado de improperios. El presidente de la Cámara tuvo que suspender la sesión y luego iniciada de nuevo tuvo que ser aplazado el debate a petición de los mismos diputados. Estos bajaron a los pasillos dispuestos a pegarse, pero los funcionarios del Parlamento consiguieron desalojar las salas. En la calle bandos distintos dieron lugar a numerosas intervenciones de la fuerza pública.

COMPRARIA casa económica de uno o dos vecinos, llave en mano con corral y mirador, preferido en buen estado de conservación o semi-nueva. Informarán en esta Redacción.

Para impresos económicos
Imprenta de EL DIA
MAYOR 15 APARTADO 24

tro de Comercio, Stanley y del Secretario de Estado, Hudson, para tratar del comercio de ultramar con Alemania. La Embajada británica ha enviado una nota en sentido al Ministro alemán de Negocios Extranjeros.

Inglaterra adopta los motores Isotta Fraschini para su marina

ROMA.—Noticias de Londres a la Agencia de Italia y del Imperio hacen saber que a consecuencia de los brillantes experimentos llevados a cabo en el arsenal de Portsmouth, el Almirantazgo británico ha decidido la adopción de los motores Isotta Fraschini para todos los "Más" destinados a la marina de guerra inglesa y ya adoptados regularmente por la marina italiana.

Los jefes del Almirantazgo británico han estado de acuerdo en constatar la absoluta superioridad de los motores Isotta Fraschini, en comparación con otros motores similares de las fábricas inglesas, americanas, alemanas, escandinavas y francesas.

El motor así adoptado, es Isotta Fraschini. Eje M-1000 de 18" vueltas por minuto y mil C. V. que desarrolla una velocidad de 4' millas por hora.

El acuerdo del Almirantazgo Británico constituyen reconocimiento significativo de la excelencia del material italiano y de la eficiencia de la industria mecánica y siderúrgica italiana.—USI.

Donativo de víveres del "Auxilio Social" alemán a Barcelona

BARCELONA.—Esta mañana ha llegado el primer vapor alemán de víveres enviados por el "Auxilio Social alemán al "Auxilio Social" de Barcelona. En el puerto, a la hora de llegar el vapor, se encontraban el cónsul general de Alemania en Barcelona, doctor Jaeger, el jefe provincial y local de "Auxilio Social y otras numerosas personalidades.

A bordo del vapor se celebró una sencilla recepción con motivo del acto de la entrega de los víveres facilitados por el pueblo alemán, a España lo que dió motivo a una cordialísima manifestación de simpatía germano-española.

Caminos y caminantes

Por Alonso de Palencia

ASPERA LECCION DE PATRIA

Desde Burgos a Logroño por carretera, Villafranca de los Montes de Oca, Belorado, Santo Domingo de la Calzada, Nájera... no se cesa de ver soldados, hombres sin equipajes. O van o vienen del pueblo; de o para disfrutar un permiso Van por la carretera, cotemplando desde el camión o el automóvil las viñas, con la esperanza de retornar muy pronto a su cuidado. ¡Estos brazos, que aun ahora, transportan el fusil, el cañón y la ametralladora por las cumbres pronto bajarán a los valles pacíficos, para proseguir aquellos días felices de tiempos que pudieron llamarse dorados que narraron los emocionados abuelos, pero no vieron los padres, víctimas ya de los desventurados extravíos, porque la envidia no cstorbaba el puro deleite y tanto y tanto más que recordará quien vuelva a leer el coloquio de Don Quijote con los cabreros.

En este subir a la cumbre el arma o el aparato de guerra; en este traer la paz con la victoria, a la paz y a la victoria con el sacrificio y el sufrimiento, nuestra juventud ha nacido a un inesperado esplendor. Transcurría la existencia de muchos jóvenes por cauces oscuros, como las ondas de un río que resbala bajo la peña sin beber todos los días la caricia del aire y del sol. De pronto, en un amanecer de julio, he aquí que esta juventud que adoraba a España sin conocerla; dispuesta a morir por el rescate de una amada cautiva, de la que apenas si entrevió el semblante, la es dado contemplarla íntegra y desnuda, en la coyuntura del acero y el fuego, la pasión y la

sangre, en trance de peligro. Y los hombres de la Rioja pierden de vista viñedos para contemplar los olivares andaluces; y los del Sur se alzan por los perfiles montañosos del país vasco, para contemplar en todo aclarar y en toda altura, un cándido caserío ingenuo, envenenado como se envenena un niño; taimadamente. Y todos los hombres del Norte y del Sur y del Centro, de esta Rioja y de mi Tierra de Campos, llegan un día a una ciudad que llaman Barcelona y que se forjaron traidora en evidentes pesadillas, hallándola esta vez y para siempre, española.

Gran lección; pero áspera lección ésta que han aprendido. Por los montes de Oca la nieve abofetea los cristales del coche y los soldados que pasan, van leyendo en libro abierto de soles y vientos, llanuras y montañas, la lección de Patria. Sienten y comprenden una vez más esta dura aspereza, que fué con desagradable acompañamiento unida a la enseñanza. "Quien añade conocimiento añade dolor..." había susurrado, sin espacio ni tiempo preciso, la voz tan precavida y como serpiente. Así ha sido, pues tan luminosa y clara ha resultado la lección de Patria, como ayuntada vino con aspereza. Por los montes de Oca, poblados de soledades y de leyendas, la nieve cae, el viento silba y yo me digo:

¿De qué no será capaz esta generación, que sabe todo lo que es España, lo que merece España, lo que se ha dado para que España viva? Logroño, Año de la victoria.

ESTADO CORPORATIVO

La nación totalitaria que, por madura de juicio, haya querido adoptar una rigurosa disciplina interna en el campo de la idea para conseguir la unidad de partido, tiende a reunir y dirigir hacia una sola meta las otras actividades económicas del Estado. De este surge el Estado corporativo.

Antes, cuando los partidos políticos perseguían diversas orientaciones de la vida nacional, el socialismo de todos los matices (desde el más moderado al absurdo comunismo), no han hecho otra cosa que fomentar los desórdenes sociales, agudizando cada vez más la ucha (dados los opuestos intereses económicos) entre el capital y el trabajo.

Estos dos enemigos declarados, e encontraban siempre de frente, orque la idea marxista, edificada sobre la utopía más descarada, tenía necesidad de dividir las fuerzas de la nación para dominar. Con una nación unida en la fe y en las leas, el socialismo no puede sobrevivir.

En aquellos tiempos todos se finjan sostenedores de las masas; cada uno, sin embargo, trabajaba para sí, porque, en definitiva, el ideal del socialismo no era más que la esclavitud del pueblo para el provecho de sus llamados conductores.

Estos desórdenes sociales culminaron con el desorden más grave: la guerra ideológica.

Pero de esta guerra, que ha costado tantos lutos, tanta sangre y tantas lágrimas y que llega hoy a su remate, señalando con el triunfo de las armas —empuñadas por la defensa de la Fe y del más puro ideal— la completa fusión de las voluntades, surge una unión de corazones, hecha cada día más prietta por los cimientos plantados con el valor y con el sacrificio de todos los hijos de la España nueva.

Hagamos, por tanto, que los frutos de la victoria no queden estériles. Nuestro muertos no serán muertos en balde.

En la nueva Patria cada uno debe contribuir mañana al renacimiento de las obras de la paz y, por tanto, también el capital y el trabajo son llamados a una nueva función volviendo sus miradas, como a su fin último, no a su propio interés, sino obrando decididamente, sin rivalidades, por el común interés que se compendian en el de la nación. El Estado, supremo defensor de nuestros bienes, orientará nuestras acciones hacia él.

A. V.

La modestia de un hombre ilustre

Adolfo de Sandoval no acepta un homenaje

Varias de las muchas y distinguidas personas que asisten invariablemente a los conciertos de piano que el ilustre académico Adolfo de Sandoval está regalando a Valladolid, han visitado a éste, rogándole que acepte un sencillo homenaje de admiración y de afecto por su generosa y desinteresadísima labor por el arte musical entre nosotros, sembrando noble y pura idealidad artística en las almas.

El señor Sandoval, agradeciendo muchísimo la buena voluntad de esas nobles personas, se ha negado rotundamente a aceptar nada que a homenaje trascienda, y creyendo que todas estas cosas deben reservarse para las ocasiones realmente excepcionales y extraordinarias y que él no está ahora en este caso. Es su norma constante de conducta.

CIEZA-OPTICO

MAYOR, 108.—PALENCIA

UN REPRESENTANTE DEL BENEMÉRITO CUERPO DE MUTILADOS EN LAS COMISIONES DE COLOCACIONES

La Laureada a la 6.ª Bandera de la Legión

Medalla militar al primer Grupo 2 "Heinkel-51"

BURGOS, 17.—El "Boletín del Estado" correspondiente al día de hoy:

MINISTERIO DE JUSTICIA
Decreto nombrando magistrado de la Audiencia territorial de Las Palmas a don Pedro Cano Manuel Aubarade.

MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Decreto sobre intervención por el Gobierno de la nación de los buques de la flota mercante que se relacionan.

MINISTERIO DE ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL

Orden dando acceso en las Comisiones de Colocación a una representación autorizada del Benemérito Cuerpo de Mutilados.

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

Orden concediendo la Cruz laureada de San Fernando colectiva a la Sexta Bandera de la Legión. Esta bandera tuvo una actuación

verdaderamente heroica durante los ataques realizados por el enemigo contra la línea defensiva de Toledo en los días 10 y 11 de mayo de 1937. Esta unidad aguantó tres ataques el día 10 y siete ataques el día 11, y dispersó al enemigo con bombas de mano, quedando la posición íntegra en nuestro poder.

Orden concediendo la Medalla Militar colectiva al primer Grupo 2 "Heinkel-51" (Cadena) de aviación militar, por los méritos contraídos desde el 15 de diciembre de 1937 al 26 de marzo de 1938. Este grupo ha intervenido durante este tiempo y casi diariamente en las operaciones de guerra efectuadas en los frentes de Teruel, Valle del Alfambra y Sur del Ebro y en el paso del río Guadalupe.

Orden concediendo la Medalla de Sufrimientos por la Patria al brigada don Pedro Heras Molinero y otros suboficiales, cabos, soldados e individuos de la Milicia.

ENTRE COL Y COL

Curiosidades y recetas muy recomendables

CONTRA EL CANSANCIO DE LA VISTA se recomienda hacer de vez en cuando un ejercicio con los ojos y que consiste en fijarlos breves segundos sobre pedacitos de tela de diferentes colores. Haciendo esta operación varias veces al día y dejando de trabajar, quedan ustedes de primera.

PARA QUITAR MANCHAS DE ESPERMA en las ropas sin necesidad de plancha, tómese una cuchara de hierro y colóquese en ella un carbón encendido, y se opera colocando la cuchara sobre un papel de estraza, que se pone sobre la mancha. Es un procedimiento cómodo y de muy buen resultado. Pero procuren ustedes no meterse la cuchara en la boca creyendo que es la sopa.

Sabrán ustedes que en algunos sitios se está poniendo de moda el coserse en los pantalones bolsillos de tela embreada e impermeable, con objeto de llenarlos de agua y poderse lavar las manos rápidamente cuantas veces sean estrechadas por amigos que puedan ser transmisores de microbios. Si les gusta el procedimiento, pueden fácilmente adoptarlo.

Seguramente no les disgustará conocer que la primera extracción de la Lotería hecha en Madrid se verificó el sábado 10 de diciembre de 1776 y que tocó el premio gordo a una verdulera de la plaza de la Cebada, llamada Demetria. Toca. Que seguramente fué por lo que le tocó el gordo

El cerebro femenino empieza a perder peso a los treinta años, y el masculino, a los cuarenta. No debe nadie discutirlo.



—¿Me da usted tres días de permiso para asistir a una comida en casa de mi suegra?
—¿Y para eso necesita usted tres días?
—Es que pienso cojer una indigestión....



—Estoy seguro de que ha edificado usted tan alto a causa de la soberbia vista que se disfruta arriba.

—No, señor; es para economizar luz por las noches. ¿No ve usted que estamos más cerca de la luna?

EN LOS MOMENTOS ACTUALES EL SEMBRAR UN PALMO MAS DE TIERRA ES PENSAR EN NUESTROS DESFALLECIDOS HERMANOS QUE PRONTO VAN A VER LA LUZ DE LA JUSTICIA Y LAS PROMESAS DEL CAUDILLO.



ARTISTAS DE LA PANTALLA

En el Ortega "De bote en bote" y "La sombra que mata" en el Principal

Henry Hull, excelente actor que ha obtenido brillantísimos triunfos, tanto en la escena como en la pantalla, vió la luz primera en la ciudad de Louisville, estado de Kentucky, un día 3 de octubre. Su padre, William Madison Hull, fué un conocido periodista.

Siendo niño, Hull tomó parte en la representación de cierta pieza

tagonista. Hasta ahora, Hull ha tomado parte en las siguientes películas de la Metro-Goldwyn-Mayer: "El pobre millonario", "Tres camaradas", "Héroes del Trópico", "El gran vals" y, recientemente, "Con los brazos abiertos", de la que son protagonistas Spencer Tracy y Mickey Rooney.

"DE BOTE EN BOTE" EN EL TEATRO CINE ORTEGA

Nuevamente los "tontos" de la pantalla realizan una nueva producción "muy conocida", pero no importa, el público, amable y simpático, presencia con carcajadas la labor de estos cómicos cien por cien, que proporcionan unas horas agradables.

EN EL PRINCIPAL "LA SOMBRA QUE MATA"

He contado seis muertos, ¡que ya es matar!, en esta truculenta cir-

ESTRENO EMOCION

AVENTURA

"Diego Corrientes"

El domingo en el ORTEGA

ta polaca, muy americana. ¿Trama? Sencilla: gansters, policía, cañones, héroes de celuloide y... nada más. La cinta en su género es una de las mejores realizadas.

VICENTE MORO

LO QUE DICE el Gobernador

Pensemos en nuestros hermanos de la zona roja

Según costumbre, anoche se entrevistó uno de nuestros redactores con la primera autoridad civil de la provincia, señor Martí Alvaro, quien le manifestó que había salido anteayer de nuestra ciudad un convoy de camiones cargado de víveres con destino a poblaciones liberadas.

También nos dijo el señor Martí que había presidido, durante la tarde anterior, las Juntas de Beneficencia y Carnes, las cuales se habían celebrado en su despacho.

En la primera se resolvieron asuntos puramente de trámite, y en la de Carnes dió cuenta de las gestiones que había hecho cerca de sus compañeros los gobernadores presidentes de las Juntas de Abastos de León, Pontevedra y Extremadura para conseguir la importación de reses con destino a esta capital.

Hablando de la enorme cantidad de carne que se consume en Palencia, el gobernador nos dijo que sería necesario que la población se diera cuenta de que estaban próximos a ser liberados muchos miles de hermanos nuestros, que llegarán a nosotros extenuados como tantos otros y para quienes debemos de reservar la mayor cantidad posible de este artículo, que aquí se consume por puro vicio, pues de otra forma no tiene explicación que Palencia consuma hoy más del doble de carne que en cualquiera otra época antes de la guerra.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

Si eres verdaderamente católico, nadie como tú debe de estar interesado en mantener y ayudar a la Iglesia.

El Seminario necesita de tu donativo.

Lea usted EL DIA DE PALENCIA

Trate V. su estómago con

Estobiol

y verá desaparecer rápidamente las molestias dolores de su enfermedad estomacal.

No se trata de un tratamiento más a ensayar. ESTOBIOL es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas.

Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosas, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc., etc., tienen su mejor tratamiento en este producto.

Es, además, el medicamento estomacal que

NUNCA PERJUDICA

Frasco ptas. 5'80

Impuestos comprendidos. Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias.

PRODUCTO NETAMENIE ESPAÑOL

Contra
Reumatismo
Cansancio muscular
Lumbago



Frixal

el nuevo linimento nacional



Francia e Inglaterra llaman a sus embajadores en Berlín

Limberg habla de la aviación europea talia posee el mejor aparato de bombardeo del mundo

LONDRES. — El "Sunday Chronicle" afirma que está en condiciones para dar cuenta de las líneas generales del informe que el coronel Lindbergh de regreso de su viaje por Europa, ha presentado al Gobierno de los Estados Unidos, y en el cual el aviador americano juzga acerca de las fuerzas aéreas de las principales naciones europeas. El informe, después de haber puesto de relieve la gran potencia de las flotas aéreas de Italia y Alemania, dice que la principal debilidad de las potencias democráticas está indicada por el hecho de que la mayor parte de sus aparatos son anticuados. La aviación británica puede contar con una gran reserva de piezas de recambio, pero lo mismo no puede decirse de Francia.

Además tanto la Gran Bretaña como Francia tienen tipos demasiado distintos, tanto de caza como de bombardeo, de suerte que los pilotos en caso de guerra, se encontrarían muy a menudo en apuros al tener que pilotar un aparato desconocido para ellos. En la actualidad, sigue diciendo el informe, la aviación de las potencias del Eje podría obtener una rápida victoria sobre las democráticas, aun en el caso de que la Rusia soviética — que también tiene una potente flota aérea —, se alinease al lado de Francia y de Inglaterra. El mayor esfuerzo en los armamentos aéreos, según el coronel Lindbergh, ha sido hecho por Italia. El material italiano es mejor aun que el alemán e Italia tiene el mejor aparato de bombardeo del mundo. —USI.

Desean informarse ampliamente de lo ocurrido en Centro Europa

LONDRES, 17. — El embajador inglés en Berlín, sir Neville Henderson, ha recibido una comunicación de Londres en la cual se le indica para inmediatamente para aquella ciudad con objeto de que se conozca una información amplia y veraz de los últimos sucesos europeos.

EL EMBAJADOR FRANCÉS
PARÍS, 17. — El embajador francés en Alemania, señor Poncet, ha sido llamado urgentemente a París para que informe ampliamente de los sucesos últimamente acaecidos en el Centro de Europa.

Peregrinos portugueses que regresan a su país

Han visitado el sepulcro del Apóstol

LA CORUÑA, 17 (2 madrugada). A primera hora han salido de regreso para Portugal los treinta peregrinos portugueses que habían venido a visitar la tumba del Apóstol. Antes de partir oyeron misa en el altar mayor, que fué oficiada por el R. P. Sequeira. Los peregrinos regresan muy satisfechos de su estancia en Compostela.

Automóviles de línea con la provincia

CERVERA DE PISUERGA-PALENCIA. — Sale de Cervera a las 7, llega a Palencia a las 10,30. Sale de Palencia a las 16, llega a Cervera a las 20. Pasa por Cantoral Roscales, Congosto, La Puebla, Pelvorosa, Renedo, Arenillas de San Pelayo, Villaherles, Villasala, Arenillas de Nuño Pérez, Villanuño, Barcena, Castrillo, Villasarracino, San Mamés, Carrión y Palencia.

QUINTANA DEL PUENTE-PALENCIA. — Sale de Quintana a las 8, llega a Palencia a las 9,30. Sale de Palencia a las 4,30 y llega a Quintana a las 6. Pasa por Cordovilla la Real, Torquemada y Magaz.

LANTADILLA-PALENCIA. — Sale de Lantadilla a las 7,30, llega a Palencia a las 9,30. Sale de Palencia a las 4,30 llega a Lantadilla a las 6,30. Pasa por Itero de Vega, Melgar de Yuso, Villodre Astudillo, Villegimena y Villalobón.

CEVICO NAVERO-PALENCIA. — Sale de Cevico a las 7,30, llega a Palencia a las 9,30. Sale de Palencia a las 4 y llega a Cevico a las 6. Pasa por Baltanas, Villaviejas, Reinoso, Soto.

GUAZA-PALENCIA. — Sale de Guaza a las 8 de la mañana, llega a Palencia a las 9,30. Sale de Palencia a las 4,30 y llega a Guaza a las 6. Pasa por Frechilla, Autillo de Campos, Fuentes, Mazareigos, Villamartín.

PALENCIA-SALDAÑA. — Sale de Palencia a las 8,30, llega a Saldaña a las 11. Sale de Saldaña a las 3,30 y llega a Palencia a las 6. Pasa por Venta Nueva, Villaldivin Perales, Villoldo, Carrión, Villanueva de los Navos, La Serrna, Renedo, Gañinas y Lobera.

SALDAÑA-PALENCIA. — Sale de Saldaña a las 7,15, llega a Palencia a las 10,15. Sale de Palencia a las 4, llega a Saldaña a las 7. Pasa por los mismos pueblos que el anterior.

CERVATOS DE LA CUEZA-PALENCIA. — Sale de Cervatos a las 9 de la mañana, llega a Palencia a las 9,45. Sale de Palencia a las 15 y llega a Cervatos a las 17,30. Pasa por Riveros, Villamuera, Villoldo San Cebrían, Santa Cruz de Rivas, Monzón y Fuentes.

PALENCIA-BURGOS. — Sale de Palencia a las 7,30, llega a Burgos a las 9,45. Sale de Burgos a las 16 y llega a Palencia a las 18,30. Pasa por Magaz, Torquemada, Quintana, Villodrigo, Los Balbases, etc. etc.

COBOS DE CERRATO-PALENCIA. — Sale de Cobos a las 7, llega a Palencia a las 9,30. Sale de Palencia a las 16 y llega a Cobos a las 10. Pasa por Peral de Arlanza, Palenzuela, Villahán de Palenzuela, Tabanera, Quintana del Puente Herrera de Valdecañas, Torquemada, Villamediana y Magaz.

HERMEDES DE CERRATO-PALENCIA. — Sale de Hermedes a las 6,30, llega a Palencia a las 9,30. Sale de Palencia a las 16 y llega a Hermedes a las 19. Pasa por Cevico de Nавero, Villaconancio, Castrillo, Vertavillo, Cevico de la Torre, Tariego y Venta de Baños.

LOS CRIMENES DE LOS REFUGIADOS ROJOS UNA PLAYA TRAGICA

En el campo de Argeles aparece el cadáver de una persona ENTERRADA VIVA

Se cree son muchos más los asesinatos

“El sótano misterioso de la Embajada de España”

PARÍS, 17. — La muerte violenta de un español desconocido, enterrado vivo en el campo de Argelés, por quince milicianos rojos que vengaban así sus palabras, su traición ha conmovido profundamente la opinión pública de Francia. León Daudet, le dedica un comentario del que reproducimos estas severas palabras: “No es preciso sorprenderse del espantoso crimen cometido por los bandidos rojos del campo de Argelés. Es sólo un comienzo. El gorila Alberto Sarrault, ministro del Interior, flanqueado por el “incapaz” en todo, Eucart, ministro de Higiene, son los atontados que han presidido la instalación en los Pirineos Orientales de 400.000 españoles fugitivos, entre los cuales hay un fuerte contingente de criminales de derecho común, violadores de mujeres, ladrones, desenterradores de carmelitas y asesinos que quieren escapar al castigo de sus maldades. Estas gentes asolan la región, roban las granjas, tratan este bello departamento como país conquistado y desprecian a las autoridades.”

Estos refugiados rojos muestran claramente a las poblaciones qué es la Revolución. Con motivo del crimen descubierto en Argelés, se va precisando la certeza de que otros muchos habían sido ya perpetrados. “La Journal” publica un reportaje en el que los refugiados de dicho campo dicen que desde que ha intervenido el juez instructor “las noches son tranquilas”. Antes se oían gritos de dolor, súplicas y amenazas. Calculan aquéllos que unas veinte personas han sido muertas violentamente y enterradas en la playa trágica. Muchos de los testigos presenciales no se atrevían a hablar. Ahora lo han hecho, y la voracidad de sus testimonios ha sido comprobada por la posición del cadáver inhumado. “El muerto, escribe “Le Journal” tenía una mano contra su boca para protegerse contra la arena”, que sus verdugos le lanzaban.

Dentro de esta atmósfera pesada no resulta extraño que “Le Matin” publique en primera plana una información bajo este título: “El sótano misterioso de la Embajada de España”. ¿Se ha asesinado allí? Alude el periódico a los descubrimientos que se hacen en aquellos sótanos y, sobre todo, a las balas de revólver encontradas y a las huellas que de las mismas aparecen en los muros; a los sables-puñales; a las espesas capas de arena; a las luces eléctricas. No ofrece duda que los sótanos sirvieron para encubrir y repartir el oro y las alhajas robadas. ¿Pero no han servido para otras cosas? ¿No ha ocurrido allí alguna tragedia? ¿No han sido teatro de alguna siniestra ejecución? ¿Cómo explicar las huellas de balas en los muros? Todas las suposiciones son verosímiles dado que los dueños estimaban que todo les era permitido.” Jacques Doriot insiste en “La Li-

berté” sobre el “caso Marty”. Dice que la encuesta parlamentaria se impone para averiguar: el asesinato del comandante francés Delasalle; la ejecución del obispo de Teruel y demás prisioneros españoles a escasa distancia de la frontera, cuya vida había prometido Marty que sería respetada y, sobre todo, para aclarar la cuestión del reclutamiento de milicianos. El partido comunista francés los ha reclutado a miles y los ha enviado a la España roja y allí se les han aplicado medidas disciplinarias severas, sanciones que van desde prisión a muerte. Centenares de franceses, belgas y otros extranjeros acusan ahora a Marty. Es fácil al carnicero de Albacete de calificar de agentes del fascismo internacional. Pero son los miembros de su propio partido y del partido socialista los que lanzan contra él las acusaciones más terribles. Hay en todas las regiones de Francia, podríamos dar una lista impresionante. Y M. Aimot en el mismo periódico añade: “El asunto es muy grave, Marty ha sido acusado.” El diputado Henriot le ha imputado crímenes concretos. Y la pregunta queda en pie: ¿Un asesino puede sentarse en el Parlamento francés? Interroga M. Aimot.

La intervención del Partido Comunista soviético en los asuntos de España es proclamada ya sin recato. En Moscú, con ocasión del Congreso de dicho partido el “camarada Marvulski”, ponente ha declarado: “España ha sido sólidamente apoyada políticamente por la Unión Soviética y particularmente por el camarada Stalin”, y “La République”, añade: “La ha apoyado también militarmente, pero sin suerte”.



Banco Urquijo Vascongado

Mayor Pral., 23, 25 y 27 - PALENCIA

Realiza toda clase de operaciones bancarias
CAJA DE AHORROS
HORAS DE CAJA: DE 9 A 1

ASESOR: Excmo. Sr. D. Abillo Calderón Rojo
DIRECTOR: Don Luis A. Polanco

SUCURSALES EN
HERRERA, CERVERA Y VILLADA

Este Banco, concertado con el Servicio Nacional del Trigo, realiza en todas sus Sucursales las operaciones bancarias de la compra-venta de trigo.

SIN NOVEDAD

PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY:
Sin novedades dignas de mención.
Salamanca, 17 de marzo de 1939. -- Tercer Año Triunfal.-- De orden de Su Excelencia: el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

EMPRESARIOS!
No por ignorancia ni por abandono, ningún trabajador con derecho al Subsidio familiar debe dejar de percibirlo. Exigidles la presentación de la declaración de familia y entregadlas sin demora en la Caja de Previsión Social. Es vuestra obligación y no debéis eludirla.

C A M P O

ABONOS COMPLETOS

NITROGENO, ACIDO FOSFORICO Y POTASA

Si nos acogemos a la verdadera expresión de las palabras, designaremos con el nombre de "abonos completos" a los que contienen en mayor o menor proporción los tres elementos: nitrógeno, ácido fosfórico y potasa.

Pero no debemos aceptar así, tan sencillamente, esta expresión, pues completa se llama a una cosa cuando consta de todos los elementos necesarios para que una función realizada por ella, sea absoluta y perfecta.

Y esto no ocurre con la mayoría de los abonos que se venden en el

mercado con ese nombre de abonos completos o abonos completos.

Los fabricantes de estos abonos ponen a disposición de los agricultores, por causa de su desidia y apatía, una mezcla de sustancias que contienen en mayor o menor cantidad el ácido fosfórico la potasa y el nitrógeno, que sirve siempre para ser recomendada igualmente a todos los terrenos y a todos los cultivos. Y esto, nada más irracional.

Rechacen los agricultores toda cualquiera que sea la fórmula y oferta de esta clase de abonos, composición de ellos; pues con sólo pensar que cómo es posible que una misma sustancia sirva igual para una tierra caliza que para una arcillosa y que para cultivar trigo lleve la misma composición que para avena o centeno, sin sujetarse a ley económica alguna basta para rehuir su compra.

(Continuará).

A. PASCUAL HIGELMO

Cirujano electrorradiólogo
Consulta y operaciones en el
SANATORIO QUIRURGICO
DE JESUS NAZARENO
Calvo Sotelo, 1. (Jardínillos)
De 12 a 2. Teléfono 216

EN PALENCIA

se encontrará el día 21 de marzo en el Gran Hotel Continental, de nueve a tres de la tarde, el conocido

Ortopédico

Jesús de Grado

Talleres y despacho: Plaza de Prim, 24, primero. — BURGOS

Piernas y brazos artificiales, aplicación de aparatos para mal de Pott, escoliosis, colsalgia, parálisis, pies deformes, plantillas para pies planos, toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, descenso del estómago, eventración y medicales para cada caso

PRECIOS ECONOMICOS

ANUNCIOS POR PALABRAS

"El artículo quinto del decreto del ministerio de Organización y Acción Sindical de fecha 14 de octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de sus vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta sección han CUMPLIDO YA dicho requisito, habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos y de su desocupación los obreros y empleados."

PANADEROS Y PASTELEROS
Levadura Danubio, preferida por todos. Se expende fresca todos los días. Casa Julián Díez, (Saturnino Díez, sucesor)

SE VENDEN cerdos de cría, por toda la temporada, de todos los tamaños, clase "Vitoria". Se dan facilidades de pago. Adolfo Medina. Carrión de los Condes.

SE COMPRAN bicicletas usadas acreditando la propiedad.

Extravío el día 7 de dos potras, de dos y de un año; pelo nevado en rojo y marca del Estado. Se ruega la entrega o dar aviso a Fuentes Hermanos en La Abadía (Carrión de los Condes).

GALLINAS PONEDORAS seleccionadas, pura raza Leghorn blanca, primer año de puesta. Se venden en la Granja "El Convento", Santa María de Mave. Dirigirse a Vicente Rojo Estévez. Estación de Mave.

SE VENDE un motor C. L. de dos caballos y medio y bomba con cinco metros de manguera y cuatro de tubo de hierro; todo ha funcionado un año. Para tratar con Gregorio Sánchez en Soto de Cerrato.

MAESTRA NACIONAL. Lecciones Primera Enseñanza y Cultura general para señoritas, Marqués de Albalida, 30.

SE VENDE un carro a medio uso Para tratar con Bonifacio Vecilla en Villoneco.

SE VENDE yegua próxima a parir y un macho de dos años; o se cambia por oveja. Villanueva del Río, Teófilo Ortega.

SE VENDEN 40 ovejas emparejadas, sanas y buenas. Para tratar con Norberto Martínez en Buenavista de Valdavia.

SE VENDE palomena en San Cebrían de Campos, a Indalecio Pastor.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

Evangelio de mañana

CUARTO DOMINGO DE CUARESMA

(SEGUN SAN JUAN, Cap. VI)

En aquel tiempo: Pasó Jesús al otro lado del mar de Galilea, que es el lago de Tiberiades. Y como le siguiese una gran muchedumbre de gentes, porque veían los milagros que hacía con los enfermos, subióse a un monte y sentose allí con sus discípulos. Acercábase ya la Pascua, que es la gran fiesta de los judíos. Habiendo, pues, Jesús levantado los ojos y viendo hacia sí un grandísimo gentío, dijo a Felipe: ¿Dónde compraremos panes para dar de comer a toda esa gente? Mas esto le decía para probarle; pues que bien sabía El mismo lo que había de hacer. Respondióle Felipe: Doscientos denarios de pan no les alcanzaban para tomar un bocado cada uno. Dices uno de sus discípulos, Andrés, hermano de Simón Pedro: Aquí está un muchacho que tiene cinco panes de cebada y dos peces; Jesús dijo: Haced sentar a esa gente. El niño mas, ¿de qué sirve eso para tanta gente? Pero cubriólos de yerbas. Sentáronse, pues, cerca de cinco mil hombres. Jesús entonces tomó los panes; y después de haber dado gracias a su Eterno Padre, repartiólos, por medio de sus discípulos, entre los que estaban sentados; y lo mismo hizo con los peces, dando a todos cuanto querían. Después que quedaron saciados, dijo a sus discípulos: Recoged los pedazos que han sobrado, para que no se pierdan. Hicieronlo así y llenaron doce cestos con los pedazos que habían sobrado de los cinco panes de cebada, después que todos hubieron comido. Visto el milagro que Jesús había hecho, decían aquellos hombres: Esé, sin duda, es el gran profeta que ha de venir al mundo. Por lo cual, conociendo Jesús que habían de venir para llevarle por fuerza y levantarle por rey, huyóse El solo otra vez al monte."

UN MILAGRO DE MULTIPLICACION: EN EL PATRIARCA SAN JOSE

Hemos de penetrar en el sentido de la verdad evangélica, que jamás la hallaremos discordante de la Filosofía ni de la Historia. ¿Qué es más asombroso, nos preguntan los filósofos cristianos: la multiplicación de los panes que hoy hace Jesús o la multiplicación del trigo en las entrañas de la tierra, por modo misterioso que los más perspicaces sabios naturalistas y químicos aun no han sabido explicar satisfactoriamente? El milagro es el rompimiento de una ley que Dios fijó a la naturaleza. El, que es su Autor y Gobernador, cuando conviene a fines más altos que aquellos que se cumplen con las leyes naturales, las suspende como soberano. La ley es más alta que la excepción; la suspensión es una llamada que el Señor nos hace para que reconozcamos su poder. Hay mayor grandeza en la alimentación providencial de los dos mil millones de hombres que pueblan la tierra que en alimentar en el desierto con cinco panes y dos peces a toda una muchedumbre. Y más admirable al buen sentido del filósofo cristiano es aún que una chispa de la gracia divina prenda en un alma y sea correspondida y ella crezca y se multiplique de manera que se convierta en gloria, no sólo en la tierra, sino en el cielo. Tal es el fenómeno teológico que se verifica en el alma del glorioso San José, preparado por Dios para su altísima misión de proteger a su Hijo Divino en la tierra y figurar a los ojos de los hombres como su verdadero Padre. En efecto; su profundo silencio se convierte en elogios de las generaciones cristianas; su modestia se traduce en alabanzas de los predicadores del Evangelio; su primera gracia es al fin de la vida un torrente de las gracias del cielo. Su nombre, que significa AUMENTO, es SUMA y MULTIPLICACION, como vamos a ver:

I.—EL SILENCIO DE SAN JOSE—Nos conserva el Evangelio varios episodios de la vida del Santo; no habla de ninguno de ellos. Ora, trabaja, ora, sufre, escucha las explicaciones del cielo; pero ni una palabra en el desprecio de los parientes de Belén, ni en la perplejidad de abandonar a su Esposa, ni en el gozo de la Navidad, ni en la huida a Egipto, ni en la vuelta a Galilea, ni en el hallazgo del Niño entre los doctores, ni en la muerte... Silencia en vida y en muertos; silencio en la Liturgia de los primeros siglos, en los primeros Padres y teólogos, en el culto pobre de los siglos primeros. Mas ahora los elegios encendidos, los aplausos de la Telesía, las muchedumbres de los devotos, las novenas, los libros, LA MULTIPLICACION Y EL AUMENTO para premiar el silencio ejem-

plar del ESCOGIDO DE DIOS PARA TESTIGO Y GUARDIAN DEL GRAN MISTERIO DE LA ENCARNACION.

II.—LAS GRACIAS DE SAN JOSE.—El eximio Padre Suárez sentó aquella teoría en que ya se contenía el germen de la doctrina de Santo Tomás: que el Señor da la gracia de estado y cargo. Para uno tan elevado como el del Patriarca, la gracia fué no sólo especial, sino elevadísima. Mas hay otro principio teológico, aplicable al caso: la corresponsencia a la gracia de Dios atrae nuevas gracias y nuevos grados de gracia: Cuando esa correspondencia es constante, porque el alma jamás se aparta del camino de Dios, la gracia al final de la vida se HA MULTIPLICADO DE MANERA INDEFINIDA. Tal es el caso de San José. No fuera tan Bienhechor ni el Protector en toda clase de necesidades, si antes no fuera en sí mismo LA MULTIPLICACION DE GRACIAS.

III.—MULTIPLICACION DE ELOGIOS.—La sabiduría de la Iglesia se mostró desde los principios en las orientaciones de los elogios de los santos y del culto tributado a los mismos. Había, por ejemplo, peligro de que los cristianos, venidos de las religiones idólatras, volvieran a incurrir en sus vicios o de que por tributar justos elogios al Patriarca San José se extraviaran las masas, tan combatidas en los primeros siglos por las herejías precursoras del arrianismo, que negaban la Divinidad de Jesús; y como la confesión de la paternidad puramente legal de San José hubiera dado lugar a extravíos o pretextos de la herejía, es por eso la parquedad de los elogios y del culto del Santo. Llegaban los siglos medios, desaparece el peligro de los herejes anticristianos y es el dulce San Bernardo el que "descubre" la figura dulcísima del último y más dulce de los ancianos patriarcas. Y es España siempre España, la de las grandes intuiciones teológicas—la que presenta al mundo, por medio del Padre Suárez, el primer Tratado teológico, en forma metódica y escalonada sobre las gracias y virtudes del Santo. Y es la gran Madre Teresa de Jesús la que emplaza en gracioso desafío a los devotos del mundo a que se encomienden al Santo, porque ella tiene experiencia de que Este socorre en todas las necesidades, no como otros Santos a los que el Señor hizo merced de poder socorrer en una sola. Y al silencio de los primeros siglos correspondió LA MULTIPLICACION DE LOS ELOGIOS por los teólogos y los poetas, los santos y los predicadores, los místicos y los Romanos Pontífices. Los elogios culminan en las Encíclicas de Pío IX y León XIII y de los Papas posteriores.

IV.—MULTIPLICACION DE CULTOS.—El culto es fruto de las concepciones teológicas y de los frutos experimentados. Al "silencio reverente" de los primeros siglos y a la dulce laborada de algunos monasterios de la Edad Media, que adivinaron la grandeza del Santo, sigue el fervor de los gremios, casi contemporáneo de aquéllos: a la artesanía cristiana de los siglos grandes del cristianismo se debe el esplendor de los modernos. Y también encontramos a España en esta iniciativa teológica: en las parroquias, en los palomarcos de la Madre Santa Teresa, en las loas de los Autos Sacramentales, en la escultura andaluza y castellana, en el pincel sublime del divino Murillo, hasta llegar a los novenarios solenníes, a la práctica de los Siete Domingos y a la suave unción que penetra el alma cristiana con la contemplación de los DOLORES Y GOZOS DEL SANTO, la más adecuada mezcla de los sinsabores y alegrías de la vida y por eso de tan honda penetración en las conciencias. MULTIPLICACION DE CULTOS PROVIDENCIAL Y ARMONICA con el silencio litúrgico de otros tiempos.

V.—MULTIPLICACION DE SUS BENDICIONES.—El mundo bueno, admirador de Teresa, creyó a la Santa trasverberada. Llovieron las gracias y las bendiciones del Santo sobre las almas y las familias. Un Papa dijo: "Fué el protector de la primera iglesia, la de Nazaret". Otro dijo: "El defensor de la primera congregación religiosa, del primer Seminario". Otro dijo: "El modelo de obreros". Otro dijo: "El modelo del bien morir". Y otros añadieron: "El modelo del silencio, de la obediencia difícil, del trabajo". Y cuando el mundo entero lo invoca bajo cualquiera de estos títulos. Lleven rosas y bendiciones sobre la tierra.—M. M. G.

NO DEJE DE ENTREGAR SU DONATIVO PARA EL SEMINARIO

DIA RELIGIOSO

SABADO 18 DE MARZO DE 1939
SANTORAL. — Santos Cirilo de Jerusalén, dr.; Frigidiano, Anselmo, obs.; Narciso de Gerona, Alejandro, obs.; Félix, Trófnm, Eucaipio, mrs.; Eduardo, rey.

Hoy, ayuno sin abstinencia
El día del Seminario
 19 de marzo. Iglesia de la Compañía.

Misa de Comunión general a las ocho, con motetes cantados por los Seminaristas. Por la tarde, a las siete, exposición, rosario y sermón a cargo del M. I. señor Aguirre de la Santa S. I. C.

Día 22.—A las diez de la mañana, vigilia y misa solemne de Requien por los socios difuntos de la Pia Asociación de El Tránsito de José.

El Rdo. señor Obispo concede indulgencia por asistencia a estos actos.

S. I. Catedral
 Día 19 de marzo: Dominica IV de Cuaresma y San José, Esposo de la Santísima Virgen.

A las siete, siete y media, ocho y ocho y media misas rezadas con lectura y explicación del santo Evangelio.

A las diez, Misa conventual con sermón que predicará el M. I. señor don Andrés García de la Cruz.

A las once Misa rezada en el altar de N. P. Jesús Nazareno, en el Trascoro.

A las doce y media Misa rezada en el Trascoro, explicando el santo Evangelio el M. I. señor don Andrés García de la Cruz.

Por la tarde, a las cinco, los cultos de la Novena a N. P. Jesús Nazareno, y a continuación será trasladada procesionalmente a su Capilla la venerada Imagen.

En todas las Misas y en la forma acostumbrada se hará la Colecta, que celebrándose en este día **EL DIA DEL SEMINARIO** se destina para el fomento de Vocaciones Eclesiásticas.

La Misa de ocho de mañana en el altar de Nuestro Padre Jesús azareno se aplica por la intención de don Pedro Calvo Inclán.

JUVENTUD ANTONIANA
 Mañana, domingo día 19, Misa de Comunión a las ocho y media y junta directiva a las once en la Iglesia conventual de Santa Clara.

En San Pablo. — Mañana comenzará a celebrarse el solemnisimo Septenario organizado por la Corte de Honor del Patriarca San José, en honor de su excelso Patrono y para suplicarle por las necesidades de la Iglesia y de España.

Todos los días, a las ocho y media habrá misa de comunión general y a las once y media, misa y ejercicio del Septenario.

Por la tarde, a las siete, Exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio y sermón, terminándose con la reserva y motetes a San José.

Predicador del Septenario: M. R. P. Federico García Merino, Prior del Convento de San Pablo de Valladolid.

La parte musical está a cargo de una competente capilla.

El pueblo comenta con gran ilusión desfila la gente ipero que a montón! ¡no temas disturbios! ¡qué dicen al fin? Que el mejor comercio es el de Martín.

CUEROS
CAMISAS
CORBATA
 MAYOR, 78 y 90.

CINEMA ESPAÑA
 Próximo domingo, día 19
 grandioso éxito
LA ALEGRE
DIVORCIADA



Dueñas

HALLAZGO DE UN CADAVER
 El 31 de enero último, desapareció de su domicilio Ildefonso León Travieso, el cual tenía perturbadas sus facultades mentales, apareciendo su cadáver hace días flotando sobre las aguas del río Pisuerga en la margen izquierda de su curso, entre dos troncos de árbol.

Según dictamen facultativo, el cadáver no presentaba señal alguna de violencia.

La esposa del desgraciado individuo llamado Esperanza González se presentó en el depósito judicial identificando al muerto.

Por el juzgado se practican las oportunas diligencias, creyéndose con fundamento que se trata de un accidente casual o de un suicidio.



San Miguel

Junta. — Ayer celebró junta la Asociación de Nuestro Padre Jesús de Medinaceli.

Cultos del domingo. — Misas rezadas a las ocho y once, con homilía en ésta.

A las nueve Misa parroquial con explicación del santo Evangelio.

A las seis y media de la tarde ejercicio de la Sagrada Familia.

Santa Marina
 Cultos. Mañana, domingo, Misas rezadas a las siete y media, con homilía, ocho y nueve, esta parroquial, explicándose el Evangelio del día.

A las tres y media de la tarde, ejercicio en honor de San José.

San Antolín y Nuestra Señora de la Calle

Cultos. — Mañana domingo, Misas desde las seis a las once y media, inclusive.

En este templo se celebran también los cultos del "Día del Seminario", que anunciamos en otro lugar de este número.

San Lázaro
 Cultos de mañana. Misas rezadas de siete a ocho y media.

A las nueve misa parroquial con homilía.

A las diez y media, Misa rezada para los niños de la Catequesis.

A las doce, Misa rezada con explicación del Santo Evangelio.

A las siete de la tarde ejercicio eucarístico con plática en honor de San José.

Cumplimiento pascual. — "Se ha de aconsejar a los fieles que cumplan el precepto de la comunión pascual cada uno en su parroquia." (Derecho Canónico, Canon, 859, § 3).

Todos los que lo hagan procuren entrar en la Sacristía a firmar la ficha de cumplimiento.

El mejor retrato

DE S. E. EL GENERALISIMO

Las personas de exquisito gusto, que deseen poseer una verdadera obra de arte, deben adquirir el Retrato Oficial de NUESTRO INVICTO CAUDILLO, cliché de Jaelón Angel y pintura "miniada" en colores por María Sánchez de Oyarzún. Es algo insuperable.

POR 23 PESETAS SE ENVIA CERTIFICADO

Los pedidos a **MARIA SANCHEZ** Estudio de Pintura

OYARZUN (Guipúzcoa)
 Descuentos a Representantes, Ibrerías y Revendedores.

Ayer se reunió el Comité Provincial Antituberculoso

Por unanimidad se hizo constar en acta el sentimiento por la muerte del general Martínez Anido

A las cinco de la tarde de ayer se reunió en el Palacio Provincial de la Diputación la Delegación Provincial del Comité Nacional Antituberculoso, presidido por el Gobernador Civil don Fernando Martí Alvaro y asistencia de todos los señores vocales.

Antes de entrar a resolver los distintos asuntos que figuraban en el orden del día, el Gobernador propuso se acordase por unanimidad, hacer constar en acta el profundo sentimiento que a esta Delegación causó la muerte del Delegado Nacional, General Martínez Anido (q. e. p. d.). El señor Martí hizo calurosos y bien merecidos elogios del finado, por su labor altruista en contra de la tuberculosis.

Después el señor gobernador dirigió breves palabras de saludo a los señores vocales, por ser esta la primera sesión que preside, poniendo de manifiesto que deben trabajar todos con el mayor entusiasmo y cariño para proseguir la maravillosa obra que el infortunado general Martínez Anido inició. Entre las muchas cosas tratadas, se ocupó el Comité de arbitrar recursos con que seguir haciendo frente a las necesidades del mismo y a mejoras indispensables que hay que realizar en él.

Por último, se cubrieron las vacantes de vocales existentes, nombramientos que recayeron a favor del señor Arroyo, como ingeniero municipal; el señor Fernández Nieto, por el Colegio de Farmacia y el señor inspector provincial veterinario.

La reunión terminó a las ocho de la noche.

Cillamayor INCENDIO

En las primeras horas de la mañana del día 14 se declaró un violento incendio en el taller de sierra mecánica, propiedad de José González González, situado en las inmediaciones de la estación del ferrocarril del Norte.

Gracias a la pronta intervención del vecindario pudo evitarse que las llamas se propagaran al almacén de maderas, próximo al edificio siniestrado.

El fuego se inició en una instalación eléctrica, quemándose el motor. Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales, calculándose las pérdidas en 15,000 pesetas.

La Guardia Civil de Orbo instruyó las correspondientes diligencias.

A favor de un damnificado por un incendio

En Castrillejo de la Alma, un violento incendio destruyó el albergue y los enseres de un vecino, pobre de solemnidad, que tiene cinco hijos.

El Ayuntamiento de Villoldo, al que pertenece dicho pueblo, solicitó permiso de la Superioridad para abrir una colecta en favor del perjudicado, habiéndose autorizado.

El excelentísimo señor gobernador civil la encabeza con la cantidad de cincuenta pesetas.

OPTICA SALAMANCA

DESPACHO DE RECPTAS
 MAYOR, 53



¡Pero señoral Esta cara de sufrimiento no la favorece nada. ¿Porqué sufrir cuando su organismo por delicado que sea, tolera perfectamente DOLORETAS? Es el calmante especialmente suave, pero de extraordinaria eficacia, creado para los de. ados. 1 o 2 tabletas hacen desaparecer cualquier dolor como por encanto.

Doloretas

El antidoloroso ideal **BAYER**

EL 85%

de los trastornos de la **digestión**

son debidos a la acidez del jugo de su

estómago

cause además de la mayor parte de las enfermedades que puede Vd. evitar y curar, tomando algunas cucharadas de

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente JENTA EN FARMACIAS

LEA USTED **EL DIA DE PALENCIA**

Redacción:
Calle del Capitán Calleja, 1
Administración:
Calle Mayor, núm. 15
Apartado 34. — Teléfono 8

Precios de suscripción:
Año,30.— ptas.
Semestre,15.— "
Trimestre,7,50 "
(Pago anticipado)



7
NOTICIAS
INTERESANTES DE
ULTIMA HORA

CADA CUAL EN SU SITIO
Negrín y Alvarez del Vayo, en Méjico

EL GOBIERNO LE HA OFRECIDO HOSPITALIDAD

NUEVA YORK, 18 (2 madrugada). Comunican de Méjico que el Gobierno mejicano ha ofrecido hospitalidad a Negrín y Alvarez del Vayo.

Nuevos comedores de "Auxilio Social" en Arcila
Ayer se efectuó la entrega

Al acto asistió el Alto Comisario de España en Marruecos

ARCILA, 17. — Se ha efectuado hoy la entrega a F. E. T. y de las J.O.N.-S. de los comedores de obra social instalados en esta plaza. Ha presidido el acto el Alto Comisario de España en Marruecos, excelentísimo señor coronel Beigberg, y el interventor de Falange de la plaza, capitán García Hernando. El coronel Beigberg hizo uso de la palabra, pronunciando un patriótico discurso en el que puso de relieve la gran obra social de la España del Caudillo y el contenido espiritual de nuestro Movimiento. El acto resultó de una gran luzidez y fervor españolista.

Detención de maleantes en Barcelona

BARCELONA, 17.—Han sido detenidos Esteban Miguel Gallego y Juan Llosas Rober, empleados de ferrocarril de Sarriá y acusados de haber intervenido en la muerte del señor Galindo, jefe de dicho ferrocarril y de otro director. También fué detenido Juan Terschmittens, alemán judío, casado con una rusa, ambos afiliados a la F. A. I., que denunciaron a multitud de personas religiosas. Juan trabajaba en la Telefónica, dedicándose al espionaje a favor de los rojos. Intervino en el asalto al Consulado alemán. También ha sido detenido Diego Pérez Ferrer Suñer empleado del Ayuntamiento de Barcelona, elemento separatista, afiliado a Estat Catalá. Intervino en la organización de las milicias "Altma", de las que era comisario.—LOGOS.

BURGOS, 17.—El general Jordana ha recibido en la mañana de hoy al ministro de Industria y Comercio, señor Suances, y al embajador de España en París, señor Lequerica. Con cada uno de ellos ha mantenido una larga entrevista.—LOGOS.

Banco Español de Crédito

Servicios Centrales: BURGOS

400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales

Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior

Atiende con preferente interés las operaciones relativas al «Servicio Nacional del Trigo»

Don Sancho, 10. PALENCIA

Fomento de vocaciones eclesiásticas

¡Madre... yo quiero ser sacerdote!

Es un pueblecito de nuestra católica diócesis de Palencia y un niño jovencito, como de diez a once años, de rubios cabellos y ojos negros, muy recogido y obediente. Un niño que desde su más tierna infancia, cuando todavía no alcanzaba al altar ni podía pasar el misal de un lado a otro, decía, siempre que se encontraba con el señor cura, que él quería ayudar a la santa Misa, y que ahora, gracias al Apostolado que emprendieron hace ya tres años los seminaristas palentinos en esta región, va a visitar todos los días al Santísimo en el Sagrario de su parroquia y a comulgar frecuentemente. Es un niño que asiste a la escuela y aprovecha tanto el tiempo, que ha llegado a ponerse el primero de la sección, a pesar de que alguna que otra vez se ve precisado a faltar a clase por tener que cantar alguna Misa de funeral o por limpiar la casa de Dios. Un niño, en fin, que demuestra claramente que lleva prendido en su alma y en su corazón el germen santo de la vocación al Sacerdocio y que, guiado por el Amo benito, se decide por fin un día a revelar su pensamiento a su querida madre, diciéndole dulcemente al oído: ¡Madre..., yo quiero ser sacerdote!

Aquella sencilla y virtuosa madre, una mujer de nuestra bendita tierra, enternecida, lo abrazó llorando y apretándolo fuertemente junto a su corazón: ¡Hijo mío! —le dice—, ese sería mi mayor anhelo, mi deseo más ardiente y mi mejor corona: que llegases a ser un "sacerdote-hostia que consolara al Corazón eucarístico de Jesús, salvases a las almas e hicieras felices a los pueblos; un sacerdote que cada día ofrecieses en honor de Padre Dios a Jesús inmolado y te ofrecieses inmolado con El y que cuantos tuvieses y te diceses cuanto fueres a las almas, sin esperar nada de ello"; pero..., pero soy muy pobre...

Hay un Dios, queridos lectores, que todo lo dispone y gobierna suavemente; hay una virtud que es la reina de las virtudes: la caridad, que bien ejerce la Madre Iglesia en sus Seminarios...; pero ésta no puede hacerlo todo...

Los que fácilmente podemos dejarnos que se marchite el flor de tan suave y delicado perfume? ¿No acudiríamos en socorro de este niño?

Por las lágrimas amargas de esa madre privada de recursos, por el dolor inmenso que causa al Padre amorosísimo de nuestro Seminario, que se ha dado todo y por entero a formar y conservar sacerdotes cabales al no poder admitir, por falta de recursos, a todos los jóvenes que llaman a la puerta de su gran corazón; para no deshacer los planes de la Providencia, sino cooperar eficazmente a la gracia de Dios, que suscita las vocaciones, ayudamos todos en ayuda de nuestro Seminario, ofreciéndole con generosidad y con alegría la ayuda que podamos prestarle.

Se ultima el programa de la conferencia DE SANCHEZ MAZAS

ZARAGOZA.—Se ha ultimado el programa de la conferencia que el señor Sánchez Mazas pronunciará el domingo, a las doce en punto en el Salón Cinema. Esta conferencia será retransmitida a toda España por la Radio Zaragoza.

Noticiario breve

SEMANA SANTA EN PALMA DE MALLORCA

PALMA DE MALLORCA, 17.—Han comenzado los preparativos para las procesiones de Semana Santa, que este año alcanzarán nuevamente su antiguo esplendor.—LOGOS.

NUEVO GRUPO ESCOLAR
PALMA DE MALLORCA, 17.—Se ha inaugurado un nuevo grupo escolar en la barriada de la Soledad. El acto fué presidido por las autoridades.—LOGOS.

CESA EL ALCALDE
PALMA DE MALLORCA, 17.—El alcalde señor Zaforteza cesa en su cargo para reincorporarse al Cuerpo Jurídico Militar.—LOGOS.

LA SEMANA SANTA EN SEVILLA
SEVILLA, 17.—Hoy ha comenzado la instalación de palcos en la plaza de José Antonio para presenciar el desfile de las cofradías de Semana Santa. El entusiasmo que hay este año por las próximas procesiones es tal que han sido vendidos ya todos los palcos.—LOGOS.

EN HONOR DEL SEÑOR CRUZ CONDE

CORDOBA, 17.—El Ayuntamiento ha sido autorizado por el Ministerio de la Gobernación para cambiar el nombre de la calle de Granada por el de José Cruz Conde, la gran personalidad cordobesa fallecida no ha mucho.—LOGOS.

UN ACTO DE AFIRMACION NACIONAL

GRANADA, 17.—Esta mañana en el Coliseo Olimpia se ha celebrado un acto de afirmación nacional organizado por la Academia de Infantería. Asistieron todos los alumnos de los cursillos de alféreces provisionales y numerosísimo público. EL "AMERICO VESPUCCIO" EN CEUTA

CEUTA, 17.—Ha anclado en este puerto el buque escuela italiano "Americo Vespuccio". Las autoridades de Ceuta han sido obsequiadas a bordo de él con un banquete, que dió motivo para un acto de confraternidad hispanoitaliana.—LOGOS.

UN PREMIO AL VALOR

CEUTA, 17.—El Cuerpo de Ejército Marroquí ha instituido un premio al valor que en homenaje a Ceuta lleva el nombre de la ciudad. El premio ha sido otorgado al soldado Mahomed Ben Amar Cerrau.—LOGOS.

UNA CRUZ EN EL LUGAR DE UNA PROFANACION

HUELVA, 17.—En el sitio donde la horda roja quemó las imágenes de la iglesia ha sido levantada una gran cruz, en San Silverio de Guzmán, que fué descubierta ayer.—LOGOS.

Bodas del Cuerpo de Correos
SEVILLA.—En la Catedral, en la capilla del Sagrario, se ha celebrado una función religiosa por el cincuentenario de las bodas del Cuerpo de Correos.—LOGOS.

Negrín, expulsado

BURGOS.—Radio Norte, de Madrid, da cuenta de que la Comisión ejecutiva del partido socialista, en su reunión de anoche, ha acordado la expulsión del partido de Juan Negrín y otros militantes por haber faltado a la disciplina política.—LOGOS.

El S.E.U. sevillano

SEVILLA.—El S.E.U. va a organizar un festival de arte y deporte, que tendrá lugar del 4 al 11 de junio. En los festivales tomarán parte delegaciones de todas las provincias de Andalucía.

Destituciones en Barcelona
BARCELONA.—El Ayuntamiento se ha reunido en pleno, acordando la destitución de los siguientes funcionarios: Ventura Gassols, ex consejero; Jaime Ayguadé, ex ministro; Carlos Pi y Suñe y Nicolás Rubió, diputados; Dolores Bargaño, elemento destacado del izquierdismo catalán, que tenía un cargo en el Ayuntamiento; Roque Bonorrat, funcionario municipal, que tenía un alto cargo en la radio. La conferencia de Sánchez Mazas

Don Antonio Goicoechea sufre un accidente de automóvil

Las contusiones son leves

BARCELONA, 18 (1 madrugada). Don Antonio Goicoechea ha sufrido esta madrugada un accidente de automóvil cuando se dirigía a esta ciudad para asistir al matrimonio de su sobrina, la señorita Angeles Esteban. El accidente ocurrió en las inmediaciones de Iglaterra al patinar el coche por efecto de la lluvia. El distinguido político sufrió contusiones leves en la cara, resultando ilesos los familiares que le acompañaban.

El duque de Alba entrega sus credenciales a S. M. el rey Jorge

LONDRES, 18.—El Duque de Alba, embajador de España, ha sido recibido por el rey Jorge, al que presentó sus cartas credenciales.—ESTEFANI.

UN OBSEQUIO DE FALANGE DE CARACAS

48.000 botes de leche

BURGOS, 18 (1 madrugada).—La Falange de Caracas desde Holanda a Santander destinó 48.000 botes de leche condensada

"El Auxilio Social" alemán entra con el Ejército de ocupación

Reparte numerosos productos en las regiones que visita

BERLIN, 17.—Inmediatamente de las tropas han hecho su entrada en los territorios de Bohemia y Moravia los servicios del "Auxilio Social" nacionalsocialista. En el primer día de llegada se han distribuido ya 1.250 kilos de carne, 3.000 kilos de harina, 300 de arroz y cantidades también importantes de otros productos.

1

BILBAO, 17 (12 noche). Ha tenido lugar en esta ciudad la entrega e imposición de la Medalla de Intendencia a las señoritas que trabajan voluntarias en estos talleres. Diariamente se confeccionan en ellos 10.000 prendas diarias destinadas al Ejército. El general Loriga, que presidió el acto, agradeció, en nombre del Caudillo, tan valiosos servicios. El acto revistió gran brillantez.

2

BARCELONA, 18 (1 madrugada). Ha llegado a esta ciudad de Barcelona el príncipe Salofra Orfini, capitán de la heroica aviación legionaria, del más rancio abolengo italiano, quien manifestó a los periodistas venía a visitar la ciudad en la que no había estado desde el año 1929. Refiriéndose a la guerra de España, dijo que es un gran amigo de la España Nacional, y que desde hace seis meses se encuentra al mando de la aviación legionaria. Con este motivo ha visitado las fuerzas aéreas de la guarnición.

3

SETUAN, 18.—En la frontera francoespañola han celebrado una entrevista el Residente general de Francia en Marruecos, general Noguet, con el Alto Comisario de España.

4

SEVILLA, 18 (1 madrugada). Continúan los preparativos de la Semana Santa, las cofradías de la Virgen de Loreto, patrona de la Aviación, ha recibido una carta del general Kindelan aceptando el nombramiento de hermano mayor y ha prometido asistir al desfile si las ocupaciones se lo permiten.

5

BURGOS, 18 (1 madrugada).—El capitán de fragata don Luis Ferrero y el capitán de aviación don Alonso Soriano han sido designados para que formen parte también en la comisión de F. E. T. que envía a Italia para asistir a las fiestas de los Fascios de Combate.

6

LOGROÑO, 18 (2 madrugada). Entre las muchas personas evadidas o liberadas que retornan a esta provincia está don Aníbal Ruiz Villar, que compartió en Valencia con el señor Fernández Cuesta, las penalidades del cautiverio.

7

BILBAO, 18.—Las Corporaciones vizcainas han acordado subvencionar a la Jefatura Provincial de Propaganda El Ayuntamiento y la Diputación provincial han acordado cada una hacerlo con 5.000 pesetas, contribuyendo de esta manera a la Exposición de Pintura y Escultura que se inaugurará el 19 de abril con motivo del aniversario de la unificación de las Milicias. En esta exposición figurarán, con las más recientes obras del gran maestro Zuloaga, otras aportaciones valiosísimas de pintores, escultores y decoradores.